Pi. 1: Provedte vypocet vSech ostatnich parametri ozubeného kola, které je
definované poétem zubl z = 32, modulem m = 2 a Uhlem zabéru a = 20°.
Uvedte naért ozubeného kola s obecnym zakdtovanim poéitanych rozmér.

Vypracovani:
Obecny naért ozubeného kola:

Vypocet:

Rozteé

p=m.m=

Zakladni rozte¢
Ppb=pP.COSQ =

Primér rozteéné kruznice
d=m.z=

Primeér zakladni kruznice
d=m.z.cosa=
Primér hlavové kruznice
da=d+2.m-=

Hlavova vile
c=025.m=
Jednotkova hlavova vile
c* =c¢/m=

Pramér patni kruznice
d=d-2. m.(1+c*) =
Tloustka zubu (na rozteéné kruznici)
s=05.m.m=

Sitka zubové mezery

t=05.m.m=
Vyska hlavy zubu
ha= —_



Pf. 2 Pro vyrobu napf. ozubenych kol délicim zplsobem je nutné predepsat
nastaveni univerzalniho déliciho pristroje. Pfredepiste toto nastaveni pro kola
uvedena v tabulce ¢.1.
Univerzalni délici pristroj:
- Snekovy prevod 1:40
- podty otvort v jednotlivych soustfednych kruznicich délici desky:
24, 25, 28, 30, 34, 37, 38, 39, 41, 42, 43, 46, 47, 49, 51,53, 54,
57, 58, 59, 62
- vyménnd ozubena kola:
l.sada: 2x20, 25+125 po 5, 127
2.sada: 22, 24, 24, 25, 26, 28, 30, 32, 33, 40, 44, 48, 56, 64, 72, 80, 86, 88,

100, 127
Tab.1.
Zada Pfime Neprimé | Diferenéni
ni déleni déleni déleni
1. 4 3 11
2. 6 5 11
3. 8 7 11
4. 10 13 11
5. 12 19 11
6. 14 3 11
7. 16 5 11
8. 18 7 11
9. 20 13 11
10. 22 19 11

Vypracovani zadani ¢. 1
Pfimé déleni: pocet otvorl déliciho kotouce je 24.
. _24 _

1
z

Nepfimé déleni déleni: pocet otvorl je 24, 25, 28, 30, 34, 37, 38, 39, 41, 42,
43, ...
._40 _
j=—=
Z
Oto¢ime klikou x dokola a jeSté o  dér na kruznicis  otvory.

Diferencialni déleni: z = 11, napf. z'=
—40 _
.
l,=40-(z'—z) _
z

ng

napF.: Z1= ,Z2x= ,2Z3= ,Zs=
Otoc¢ime klikou x dokola.



Pozn. po kontrole sméru otdéeni délici desky zjistime, Ze je nutno jesté vlozit
dalSi ozubené kolo pro zménu sméru pohybu (otaceni) délici desky.

Primé déleni .. Sklic¢idlo
Loziska

J: b

Klika

Nepfimé jednoduché déleni:

Kolo
X Skliéidlo
Snek i Lozisko
|
[
Deska
I I
[ Klika
Nepfimé diferenéni déleni:
Koloy
Snek
= ey Skligidlo
Loiisko\ \
Kolo 1 +— — }
Kolo 3
-+ T 1:40
Kolo 2 T
Kolo 4 | 1:1
__—Deska

Klika



Pi. 3 Vypoctéte hlavni parametry vyroby ¢elniho ozubeného kola se Sikmymi
zuby v levé Sroubovici. Nakreslete schéma vyroby ¢elniho ozubeného kola se
Sikmymi zuby délicim zptsobem.
Dano: modul me= 1,5 mm

pocet zubl z = 66

Uhel sklonu Sroubovice B = 22952'

stoupani posuvového sroubu stolu frézky s:= 5 mm

vlozend kola: A =24

B =60
C=24
1:40
I_IZ“ 1:1
22 Vi | =0
HZ3 I p |
I_[A=24 -
Z1IB=60 :
C=24

Obr. Schéma frézovani ozubeného kola se Sikmymi zuby

Primeér rozteé¢né kruznice:
d=ms.z=

normalny modul:

m
= m,=———>= Myh= M. COS B =
cos f

stoupani Sroubovice zubl vyrabéného kola:

r-d T.Z.my; m.z.m, m.z.m,
s = = = =
0= ; = :
g f o sin 8 oS sin
cos f3
T.z.m,

s ==
° sinf



pfevodovy pomér:

s, £, Z
=40, —2=—1 22
=0-=77,

=-4) == =

hodnota poétu zubl porovnavaciho kola pro uréeni ¢isla modulové frézy:

zZ = z =
" cos’f
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